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Milano - Superstudio Più

10 - 12 maggio 2013

A MIA FAIR 2013
LA NUOVA EDIZIONE

DELL’INTERNATIONAL PHOTOBOOK DUMMY AWARD
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www.miafair.it

Dal 10 al 12 maggio 2013, Superstudio Più di via Tortona 27 a Milano ospiterà la terza edizione di MIA - Milan Image Art Fair, la prima e più importante fiera di fotografia in Italia, ideata e diretta da Fabio Castelli che accoglierà il meglio della fotografia italiana e internazionale, attraverso un format unico nel panorama fieristico italiano, che propone uno stand per ogni artista – ad ogni artista il suo catalogo.
Tra le iniziative di maggiore interesse di MIA Fair 2013, torna la nuova edizione dell’International Photobook Dummy Award, il prestigioso riconoscimento che premia i migliori impaginati (Dummy) di libri fotografici, selezionati a Parigi dalla qualificata giuria del Dummy Award e che lo scorso anno aveva suscitato una grande attenzione nel pubblico di MIA Fair.

I positivi riscontri ottenuti a livello internazionale da MIA Fair, l’hanno condotta a diventare la prima tappa di presentazione dei migliori 50 dummy selezionati in un percorso che toccherà successivamente anche le altre sedi del Dummy Award: Le Bal di Parigi ed il Photobook Festival di Kassel (Germania), partner culturale di MIA Fair fin dalla prima edizione.
Il primo premio dell’International Photobook Dummy Award consiste nella produzione del volume vincitore a cura dell’editore tedesco seltmann + söhne e una presentazione nella rivista European Photography, mentre il secondo e terzo classificato riceveranno un contributo, rispettivamente, di 500 e 300 Euro.

Per partecipare si dovrà compilare l’apposito modulo disponibile sul sito www.fotobookfestival.org e su www.miafair.it, da metà gennaio fino al 31 aprile 2013. Il costo di partecipazione è di 34 Euro.
L’International Photobook Dummy Award è parte integrante della sezione Editoria di MIA Fair, curata da 3/3 Photography projects.
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