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CODICE MIA Lettura Portfolio
MIA Fair affianca al suo format vincente una grande novità: CODICE MIA, una lettura portfolio assolutamente inedita e innovativa nel suo genere, totalmente focalizzata sul mercato fotografico.
Durante i giorni della fiera, un numero ristretto di artisti (45) - attentamente selezionati dal comitato scientifico tra le richieste che perverranno - avrà il privilegio di incontrare a tu per tu alcuni dei massimi esperti di collezionismo a livello internazionale.
Un'opportunità unica e stimolante di nuovi incontri che si possono trasformare in un punto di svolta nella propria carriera di fotografi fine-art.
Per molti artisti, anche già affermati, risulta spesso complicato entrare in contatto diretto con chi decide, sceglie e compra le opere per importanti collezioni di fotografia, quindi l'occasione di avere riuniti in un solo luogo 10 opinion leader del settore, dà loro la possibilità di aprire nuove porte per la propria opera senza dover rincorrere queste personalità ai quattro angoli del globo.
Per favorire in maniera concreta il rapporto con il mondo del mercato dell'arte fotografica, gli esperti invitati sono figure che ricoprono cariche rilevanti e ruoli specifici nel collezionismo fotografico. Per questa volta lasciamo da parte photoeditor e curatori, festival e riviste, questa volta si parla di vendita delle fotografie con chi le acquista o le gestisce in collezioni pubbliche e private. Ognuno di questi esperti dedicherà il suo tempo, la sua esperienza, i suoi occhi all'artista che nell'incontro a lui riservato mostrerà il proprio progetto artistico. Ecco i nomi:

· Lisa K. Erf: JP Morgan Chase Art Collection director, New York
· Michael Benson: Prix Pictet director, Paris
· Simone Klein: Sotheby's Head of Department, Director, Photographs, Paris
· W. M. Hunt: collector, New York
· Kai Loebach: collector, Los Angeles
· David Raymond: collector, New York
· Reyn Van Der Lugt: collector, Rotterdam
· Anna Rosa and Giovanni Cotroneo: collectors, Rome
· CAP - Contemporary Art Project (Massimo Buffetti e Paolo Agliardi): collectors, Milan

CODICE MIA si terrà il 10 maggio p.v. e durante quella giornata ogni partecipante avrà l’opportunità di sottoporre i propri lavori a 4 di questi prestigiosi trendsetter del mercato fotografico, in incontri della durata di 20 minuti ciascuno.
[bookmark: _GoBack]MIA Fair offrirà anche un servizio di interpretariato per facilitare, in caso di necessità, la comunicazione con gli ospiti stranieri.
L'evento sarà coronato da un premio all'autore con maggiore personalità, che per il suo stile e la sua originalità nell'uso del linguaggio fotografico verrà selezionato dalla giuria di tutti gli esperti presenti. Al vincitore verrà riservato uno stand, a titolo gratuito, nell’edizione 2014 di MIA Fair.

Gli artisti interessati possono richiedere maggiori informazioni su modalità e costi di iscrizione e presentare le loro candidature scrivendo ad Admira, organizzatore dell’evento per MIA Fair, ai seguenti contatti: 
Lucia Orsi di ADMIRA 
via Mercadante 3 – 20124 Milan - Italy
Tel. +39 02 6694278 / info@admiraphotography.
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