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Per produrre le proprie opere d’arte, non tutte ma alcune di esse, come nel progetto qui presentato, la maggioranza degli autori, sia che operino in modalità digitale sia che rimangano fedeli alla camera oscura, utilizzano i servizi di esperti dell'una o dell'altra tecnica che mettono a disposizione la loro esperienza e creatività per raggiungere l'obiettivo comune.
Per questa ragione, si è venuta a ricomporre l'esistenza di quel sodalizio tra l'autore e lo stampatore, che sembra riproporre quello che alcuni secoli fa si era stabilito tra gli autori e gli stampatori delle incisioni che, infatti, apponevano nella lastra incisa le due firme: quella di chi aveva ideato il soggetto, con il verbo latino "invenit“ e quello dello stampatore della lastra con il verbo “excudit".
Mi sembrano maturi i tempi per ufficializzare e far emergere questo modus operandi anche nel mondo della fotografia, riconoscendo le caratteristiche di creatività e di sensibilità di ambedue i soggetti che, per realizzare un'opera, collaborano in armonia, come in un’esecuzione musicale a quattro mani.
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